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Deliberazione n. 4 
 
 

 

COPIA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

dell’adunanza del 31 gennaio 2024 
 

 
 
 

 

OGGETTO: Discussione sulla vertenza AMACO 

                                                                      ^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 

 
 

L’anno duemilaventiquattro, il giorno trentuno del mese di gennaio (31/01/2024) nella Sala Consiliare del 

Comune di Cosenza, dietro inviti diramati a norma di legge, in data 26 gennaio 2024, con nota prot. n. 9353, è 

stato convocato il Consiglio comunale, in seduta ordinaria di prima convocazione per le ore 15:00 ed in 

eventuale seconda convocazione per il giorno 1 febbraio, alle ore 16:00. 

Gli inviti sono stati notificati e trasmessi a mezzo PEC a tutti i Signori Consiglieri e il relativo ordine del giorno 

affisso all’albo pretorio on-line.  

La riunione ha inizio alle ore 16.48 c.a., con appello di seduta. Presiede il Presidente del Consiglio sig. Giuseppe 

MAZZUCA e partecipa alla seduta il Segretario Generale, dott.ssa Virginia MILANO. Al momento dell’appello di 

seduta si registra la presenza degli assessori: Buffone, Incarnato, Covelli, De Marco e dei sotto elencati 

consiglieri: 
 

 
 

 

 CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI  CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

1 Alimena Francesco si  17 Graziadio Francesco  si  
2 Bresciani Alessandra si  18 Luberto Francesco si  
3 Caruso    Francesco  si 19 Lucanto Ivana si  
4 Ciacco    Giuseppe si  20 Mascaro Assunta si  
5 Cito        Francesco si  21 Mazzuca Giuseppe si   
6 Commodaro Ivan si  22 Penna Chiara si  
7 Costanzo Antonello si  23 Puzzo Daniela si  
8 Cozza     Antonietta si  24 Rende Biancamaria si  
9 D’Antonio Massimiliano  si  25 Ruffolo Antonio si  

10 De Paola Concetta si  26 Sacco Vincenzo Francesco  si 
11 D’Ippolito Giuseppe  si 27 Savastano Caterina si  
12 Dodaro   Alfredo si  28 Spadafora Francesco si  

13 Frammartino Domenico si  29 Spataro Michelangelo  si 
14 Fuorivia Raffaele Francesco  si  30 Tinto Gianfranco si  
15 Gigliotti   Francesco si  31 Trecroci Aldo si  
16 Golluscio Antonio si  32 Turco Francesco si  

Tot. 14 2 Tot. 14 2 
 

 

Pertanto, all’appello risultano presenti i suddetti n. 28 consiglieri. Assente il Sindaco. 

Risulta pervenuta al Segretariato Generale la giustificazione dell’assenza dei Consiglieri: Caruso, Spataro. 

Alle ore 16.54 entra il Consiglieri Sacco. 

 

 

 

 

 

 

C ITTÀ DI COSENZA  
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OGGETTO: Discussione sulla vertenza AMACO 
                                                               

                                                           ^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

 

..... In prosieguo della seduta consiliare del 31 gennaio 2024. 

Il Presidente comunica che il quinto punto dell’o.d.g. avente per oggetto “Convalida deliberazione di 

Consiglio comunale n. 27/2016 avente per oggetto “Adesione al principio di consumo di suolo zero di 

cui all’art. 27 quater, comma 2 della Legge Regionale n. 19/2002 e sue modifiche ed integrazioni.” 

viene rinviato per incompletezza della documentazione. 

Il Presidente passa al sesto punto all’o.d.g con oggetto “Discussione sulla vertenza AMACO”  e 

comunica all’assise che, con nota del 26/01/2024 con Prot. Gen. n. 9758, ha invitato a partecipare 

all’odierno Consiglio comunale, per discutere del punto in oggetto, il Presidente della Regione 

Calabria, l’Assessore Regionale ai Trasporti, l’Amministratore Unico delle Ferrovie della Calabria, il 

Presidente del Consorzio Meridionale dei Trasporti scarl, il Curatore fallimentare dell’AMACO SpA. 

Poiché nessuno degli invitati, per varie ragioni, ha potuto partecipare al Consiglio odierno, e 

considerato che giorno 28 febbraio p.v. ci sarà la discussione in Tribunale riguardo il ricorso 

presentato dall’azienda avverso la dichiarazione di fallimento della stessa, si è valutato con i lavoratori 

ed i sindacalisti di rinviare il punto. 

Consigliere Rende: in merito alla proposta del Presidente di rinvio motivato del punto, preannuncia la 

contrarietà del suo gruppo al rinvio perché ritiene che la discussione, in quanto richiesta, debba avere 

luogo. Il Consiglio è sovrano circa la volontà di discutere. Se prevarrà il rinvio, il suo gruppo 

rinuncerà alla discussione e presenta una risoluzione che chiede venga discussa e votata nel prossimo 

Consiglio comunale. Deposita la risoluzione presso il tavolo di Presidenza (ALLEGATO 1);  

Il Presidente pone in votazione il rinvio del punto all’o.d.g.  
 

PRESO ATTO che al momento della votazione non sono presenti in aula i seguenti consiglieri: 

Fuorivia, Frammartino, e Ruffolo; 
 

VISTO l’esito della votazione palese, per alzata di mano, proclamato dal Presidente, che è il seguente 
 

- componenti dell’Assemblea presenti: n. 26 (Alimena, Bresciani, Ciacco, Cito, Commodaro, Costanzo, Cozza, 

D’Antonio, De Paola, Dodaro, Gigliotti, Golluscio, Graziadio, Luberto, Lucanto, Mascaro, Mazzuca, Penna, Puzzo, 

Rende, Sacco, Savastano, Spadafora, Tinto, Trecroci e Turco).  

- voti favorevoli: n. 23 (Alimena, Bresciani, Ciacco, Cito, Commodaro, Costanzo, Cozza, D’Antonio, De Paola, Dodaro, 

Gigliotti, Golluscio, Graziadio, Lucanto, Mascaro, Mazzuca, Penna, Puzzo, Sacco, Spadafora, Tinto, Trecroci e Turco) 
- voti contrari: n. 3 (Luberto, Rende e Savastano) 

- astenuti: n. 0  

D E L I B E R A 

 

il rinvio del sesto punto dell’o.d.g. avente per oggetto “Discussione sulla vertenza AMACO” 
 

–––––o––––– 
 

 

Successivamente, con separata votazione palese, per alzata di mano, 

 

- componenti dell’Assemblea presenti: n. 26 ((Alimena, Bresciani, Ciacco, Cito, Commodaro, Costanzo, Cozza, 

D’Antonio, De Paola, Dodaro, Gigliotti, Golluscio, Graziadio, Luberto, Lucanto, Mascaro, Mazzuca, Penna, Puzzo, 

Rende, Sacco, Savastano, Spadafora, Tinto, Trecroci e Turco).  

- voti favorevoli: n. 26  
- voti contrari: n. 0 

- astenuti: n. 0  

Ad unanimità, 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 DELIBERA 

 

di DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi del quarto comma dell’articolo 

134 del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, emanato con decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267. 

 –––––o––––– 

 

Al termine della votazione il Consigliere Alimena deposita al tavolo della Presidenza una mozione 

sul comportamento alimentare chiedendo che venga discussa al prossimo Consiglio comunale. 

(ALLEGATO 2) 
Dopodichè, il Consigliere Spadafora deposita anche’egli al tavolo della Presidenza un Ordine del 

Giorno in merito alla vertenza dei tirocinanti. Il Presidente ne dà lettura all’assise e ne preannincia la 

discussione al prossimo Consiglio Comunale (ALLEGATO 3) 

 
     

Il presente atto sarà pubblicato nell’albo pretorio on-line di questo Comune ai sensi dell’art. 32 della 

legge 18 giugno 2009, n. 69 e successive modificazioni. 

 

La presente deliberazione assume il n. 04 del 2024.    

 
–––––o––––– 

 

 

Il Presidente del Consiglio verificato che non vi sono ulteriori punti da trattare scioglie la seduta alle 

17.30 circa. 
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 
 

   Seguono le firme sull’originale del Presidente del Consiglio e del Segretario generale. 
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124, comma 1, d.lgs. n. 267/2000) 

 

Si attesta che la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio on-line di questo 

Comune per 15 (quindici) giorni consecutivi a partire dal 16 Febbraio 2024. 

Cosenza, 16 Febbraio 2024  

IL DIRIGENTE DEL SETTORE AFFARI GENERALI 
f.to (ing. dott.sa Alessia Loise) 

 

    

                                                                                                                                                                

 

ESECUTIVITÀ 

(ex art. 134, comma 3, del T.u.o.e.l. n. 267/2000) 
 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data ……….…………….. (dopo il decimo giorno 

dalla sua pubblicazione). 

IL SEGRETARIO GENERALE  

 

 

Cosenza, lì ………………………..     F.to ………………………………. 

ESECUTIVITÀ IMMEDIATA 
(ex art. 134, comma 4, del T.u.o.e.l. n. 267/2000) 

 

La presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile. 

  

IL SEGRETARIO GENERALE  

 

Cosenza, lì 16 Febbraio 2024                                   F.to (dott.ssa Virginia Milano) 

È copia conforme all’originale per uso amministrativo. 

 

 

 IL SEGRETARIO GENERALE  

 

 

Cosenza 16 Febbraio 2024                                                                                           ………………………..  

    

 

 

 

 


